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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                        
         Αθήνα, 10 Απριλίου 2026 

             Α.Π.: Φ.21/ ΑΣ 21987 

 
Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: -  Βουλευτή κ. Αθανάσιο Χαλκιά 
 
Ε.Δ.:   -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
       -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 

            -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 
       -  κ.κ. Α’ και Δ’ Γενικούς Διευθυντές 

       -  Α4, Δ1, Δ2, Δ4 Διευθύνσεις 

       -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου        
       -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

   

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3793 από 11.03.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του Βουλευτή κ. 

Αθανασίου Χαλκιά” 

 
Το Υπουργείο Εξωτερικών παρακολουθεί στενά τα ζητήματα που άπτονται της κυριαρχίας, των 

κυριαρχικών δικαιωμάτων και των δικαιοδοσιών της χώρας μας και προβαίνει στις δέουσες, κατά 

περίπτωση, ενέργειες σε διπλωματικό επίπεδο, με γνώμονα την αποτελεσματική προάσπιση των εθνικών 

συμφερόντων. 

 

Σε αυτό το πνεύμα, ενεργεί με στρατηγική συνέπεια, νηφαλιότητα και υπευθυνότητα, προβάλλοντας 

τεκμηριωμένα και αποτελεσματικά τις θέσεις της χώρας μας τόσο διμερώς όσο και πολυμερώς σε 

ευρωπαϊκό και σε διεθνές επίπεδο, στο πλαίσιο της ΕΕ και των αρμοδίων διεθνών οργανισμών. 

 

Υπό αυτό το πρίσμα, θέτει παγίως και εμφατικά προς την τουρκική πλευρά σε πολλαπλά επίπεδα το 

σύνολο των σχετιζομένων θεμάτων, ενώ παράλληλα πραγματοποιεί τόσο τακτικά όσο και έκτακτα, 

οσάκις κρίνεται σκόπιμο, διαβήματα διαμαρτυρίας σε απάντηση των τουρκικών διεκδικήσεων. 
 

Τούτο ισχύει, ασφαλώς, και για το διαλαμβανόμενο στην Ερώτησή σας περιστατικό, μέσω εκπομπής 

κειμένου, του πλοίου πόντισης καλωδίων Ocean Connector, το οποίο συνεχίζει κανονικά τις εργασίες του 

συνοδευόμενο από την πρώτη στιγμή από πλοίο του ΠΝ. 
 

Επιπροσθέτως και συμπληρωματικά με τα ανωτέρω, η χώρα μας προβαίνει σε διπλωματικές ενέργειες σε 

διεθνές και ενωσιακό επίπεδο για την ανάδειξη, καταγραφή και καταδίκη τυχών αναθεωρητικών και 

αποσταθεροποιητικών βλέψεων και ιδεολογημάτων, όπως αυτό της «Γαλάζιας Πατρίδας», σε κείμενα και 

εκθέσεις (Ετήσια Έκθεση Προόδου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Συμπεράσματα του Συμβουλίου της ΕΕ 
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για τη διεύρυνση και Ετήσια Έκθεση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου), καθώς και για τη συστηματική και 

ανελλιπή ενημέρωση εταίρων και συμμάχων. 
 

Επιπλέον, η χώρα μας, πέραν των ανωτέρω διπλωματικών κινήσεων, δεν εφησυχάζει και ταυτόχρονα, ως 

δύναμη ειρήνης και σταθερότητας, ευρίσκεται σε διαρκή εγρήγορση, διατηρώντας και ενισχύοντας μία 

αξιόπιστη στρατηγική αποτροπής απέναντι σε κάθε μορφής προκλητική και παράνομη συμπεριφορά που 

στρέφεται κατά της διεθνούς νομιμότητας και των εθνικών συμφερόντων. 
 
Η αποτροπή αυτή είναι πολυεπίπεδη, καθώς στηρίζεται στην ισχυρή αμυντική ικανότητα των Ενόπλων 

Δυνάμεων και ενισχύεται μέσα από στιβαρές διπλωματικές συμμαχίες με πολλαπλασιαστικό όφελος, 

τόσο σε διμερές όσο και σε πολυμερές επίπεδο, καθώς και μέσω της ενεργού συμμετοχής της χώρας στην 

ΕΕ, σε διεθνείς οργανισμούς και fora καθώς και σε σειρά ευρωπαϊκών και περιφερειακών πρωτοβουλιών 

για την ειρήνη, την ασφάλεια και τη σταθερότητα. 
 
Η απόφαση της κυβέρνησης περί οικοδόμησης λειτουργικών σχέσεων με την τουρκική πλευρά, μέσα από 

ένα πλέγμα τριών πυλώνων δομημένης προσέγγισης, έχει συμβάλει, μεταξύ άλλων, στη διαμόρφωση ενός 

πλαισίου που επιτρέπει την άμεση και συστηματική έγερση των ζητημάτων παραβατικότητας και 

παράνομων διεκδικήσεων προς την τουρκική πλευρά. Έχοντας ασφαλώς επίγνωση της δυσκολίας του 

εγχειρήματος, επιδίωξη αποτελεί η αποσυμπίεση εντάσεων και η πρόληψη κρίσεων, δίχως καμία έκπτωση 

σε θέματα κυριαρχίας και κυριαρχικών δικαιωμάτων. Η επιλογή αυτή αποκτά ακόμη μεγαλύτερη σημασία 

σε ένα περιβάλλον έντονης γεωπολιτικής αστάθειας και ρευστότητας στην ευρύτερη γειτονία μας. 

 

Υπογραμμίζεται ότι η θεσμοθέτηση των δύο θαλάσσιων πάρκων, ενός στο Ιόνιο και ενός στο Νότιο 

Αιγαίο, αποκλειστικά εντός ΕΧΥ αποτελεί κυριαρχική επιλογή της χώρας μας, η οποία εδράζεται πλήρως 

στο διεθνές και το ενωσιακό δίκαιο. Όπως είναι γνωστό, πρόκειται για μία πρωτοβουλία αμιγώς 

περιβαλλοντικού χαρακτήρα, που αποσκοπεί στην προστασία της θαλάσσιας βιοποικιλότητας και στη 

διατήρηση της οικολογικής ισορροπίας. Οιαδήποτε προσπάθεια σύνδεσης της άσκησης των νόμιμων 

αυτών δικαιωμάτων με απειλές ή αναθεωρητικές θέσεις απορρίπτεται κατηγορηματικά. Η χώρα μας θα 

συνεχίσει να ενεργεί με υπευθυνότητα και συνέπεια για την προάσπιση των δικαιωμάτων της, έχοντας ως 

πυξίδα της τη διεθνή νομιμότητα. 
 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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